
Аналізування відеоповідомлень 



З ЧОГО ПОЧАТИ?

⚫ налаштуйтеся на вивчення передісторії контенту,
⚫  додайте до цього здоровий рівень скептицизму і 

вміння працювати з широким набором 
безкоштовних інструментів, які можуть 
допомогти встановити факти про відео.



КРОК №1 Походження

⚫ Більшість відео супроводжує опис, тег, коментар 
або певний фрагмент тексту, який його 
ідентифікує. Щоб розпочати пошук, витягніть 
корисні ключові слова з цієї інформації. З 
акронімів, назв місця і інших займенників 
виходять добрі ключові слова.



⚫ Шукайте найбільш раннє відео, що відповідає цим ключовим словам, 
використовуйте фільтр дати, щоб отримати бажані результати.



КРОК №2 Перевірка джерела

⚫ Профілі онлайн відвідувачів залишають 
цифровий слід, який дозволяє нам досліджувати 
історію і діяльність. Більшість платформ 
дозволяють зв'язатися з тим, хто завантажив 
контент, що є принципово важливим. 



Досліджуючи цифровий слід того, хто завантажив 
відео, скористайтеся наступними питаннями:

⚫ Чи був контент власника акаунту і його репортажі достовірними у минулому?
⚫ Де цей акаунт зареєстровано?
⚫ Де переважно знаходиться власник акаунту, судячи з історії публікацій в акаунті?
⚫ Чи описи до відео змістовні, і чи походять вони переважно з певної локації? Чи 

датовані відео?
⚫ Якщо відео, розміщені на акаунті, мають логотип, то чи цей логотип регулярно 

з'являється у різних відео? Чи відповідає він аватару на акаунті Vimeo або 
YouTube?

⚫ Чи копіює власник акаунту відео з служб новин і інших акаунтів YouTube, чи він 
завантажує виключно контент, який створюють користувачі?

⚫ Чи сленг або діалект завантажувача (якщо він є) можна впізнати в описі до 
відео?

⚫ Чи відео на цьому акаунті мають високу якість? (На YouTube зайдіть в 
«Параметри налаштування» і виберіть «Якість», щоб визначити найкращу 
доступну якість).

⚫ Чи назви відеофайлів мають розширення .AVI або .MP4? Це може вказувати на 
те, що відео завантажили безпосередньо з пристрою.

⚫ Чи можна в описі відео YouTube прочитати фразу: "Завантажено за допомогою 
YouTube Capture"? Це може вказати, що відео зняли смартфоном.



КРОК №3 Визначте місцезнаходження 
відео

⚫ Відправною точкою знову буде дослідження будь-якого тексту, що супроводжує 
відео, і підказки в самому відео. Сконцентруйте свою увагу на місці зйомки, 
використовуючи Google Maps, і спробуйте нанести на карту місце зйомки відео



⚫ Google Earth - ще один корисний інструмент, в тому, що він 
зберігає історію супутникових знімків. Це корисно в тих 
випадках, коли необхідно дослідити більш давні відео, а 
ландшафт з тієї пори, коли зняли відео, можливо, змінився.



КРОК №4 Верифікація дати

⚫ дата - взагалі найважча частина метаданих для 
перевірки. Відео на YouTube мають позначку часу 
за Стандартним Тихоокеанським поясом (PST), 
яка фіксує момент початку закачування.



⚫ Звітів про погодні умови недостатньо, щоб перевірити дати, але 
вони допомагають. Як раніше описувалося, Wolfram Alpha надає 
інформацію про погоду в конкретному місці на конкретну дату. 



Фінальні перевірки: Що показує відео?

⚫  чи має відео сенс, надаючи той контекст, в якому 
воно знято? 

⚫ Чи що-небудь турбує мій журналістський інстинкт? 
⚫ Чи щось виглядає не на своєму місці? 
⚫ Чи є докази
⚫ які дають підстави допускати, це є неправдою? 
⚫ Чи яка-небудь деталь з характеристик джерела або 

відповідь на одне з моїх питань не вкладається в 
загальну картину? 

⚫ Пам'ятаєте, ви виходите з припущення, що відео є 
неправдивим. Зібрані докази підтверджують чи 
спростовують це припущення?


